

Ступа

Подготовила:
Бадмаева Джига

Что такое Ступа?

Слово "ступа" в переводе с санскрита означает вершина, верхушка. Так в древней Индии назывались могильные курганы. Первоначально ступа (пали тхупа, тиб. чортен) представляла собой холм, содержащий останки святого человека или объекты, связанные с его жизнью. Через столетия ступа преобразовалась в высокие монументы со шпильями, напоминающими храмы Таиланда, Шри-Ланки, Кореи, Японии. В буддизме она стала символом мироздания, схематически выраженного ступенчатой структурой ступы. Ступа символизирует собой вселенскую гору Сумеру. Архитектура ступы может меняться от страны к стране, но всегда остаются пять составляющих ее частей: основание, лестница (ступени), купол (полушарие) шпиль и на вершине. В буддизме этим частям ступы ставятся в соответствие различные значения. Например, соответствие с пятью первоэлементами: основание соотносится с элементом Земля; лестница – с Водой; купол – с Огнём; шпиль – с элементом Ветер (Воздух); на вершине – с Пространством. Или другое соотношение: основание – омрачения ума; лестница и купол – начало пути к просветлённому состоянию ума; шпиль – состояние бодхисаттвы, на вершине – состояние Будды.



Ступа просветления в Элисте.

- * 1995 году во время визита достопочтенного Шамара Римпоче в Россию, было, решено возвести в столице Калмыкии Ступу Просветления. Шамар Римпоче и Лама Оле Нидал изыскали деньги на это строительство.
- * Правительство республики безвозмездно выделило под проект участок земли. Для участия в строительстве Ступы съехались волонтеры-буддисты из многих городов России и Украины. Многие руководители предприятий, и простые жители республики, выполняли работу бесплатно, отдавая свое время, силы, средства. Согласно проекту Ступа была воздвигнута над алтарной комнатой.
- * Сейчас там находится алтарь и молитвенный барабан, заполненный 50-ю миллионами мантр ОМ МАНИ ПЕМЕ ХУНГ.
- * Внутри ступы заложены ценные буддийские реликвии. Одна из них - это субстанция, выступившая на костях третьего Будды Кашьяпы.

Ступа просветления в Сити Чесс.



- * Субурган Просветления в г. Элиста. Ступа Просветления, построенная в 1999 году в Элисте, представляет собой величественное сооружение высотой в 11 м. Инициатором и одним из главных, наряду с ламой Оле Нидалом, спонсоров был лама Шамар Ринпоче.
- * Авторы проекта ступы - Войтек Косовский (Германия) и Владимир Гиляндиков. Всеми организа-ционными работами по сооружению ступы занимался штаб во главе с Саналом Батыревым. В строительстве ступы принимали участие буддисты из многих регионов России и Украины, жители и гости Элисты, которыми руководил прораб Геннадий Сельдинов. Безвозмездную помощь при строительстве ступы оказали многие организации и учреждения.
- * Координатором работ был вице-президент всероссийской ассоциации буддистов школы «Карма-кагью» Анатолий Соколов. Ритуал освящения ступы провел высокий лама из Непала Цгу Ринпоче.

Ступа просветления в районе памятника “Исход и Возвращение”



- * 27 сентября 2011 года, в Элисте (в районе памятника “Исход и Возвращение”) состоялась церемония открытия ступы Просветления, которую построил гендиректор строительной компании “БетонИнвест” Владимир Мацаков.
- * Торжественные речи произнесли: Верховный лама Республики Калмыкия Тэло Тулку Ринпоче (Центральное духовное управление буддистов России), государственный советник президента Калмыкии Елена Поканинова, мэр Элисты Вячеслав Хозыкович Намруев, заместитель Главы Мэрии Бадмаев Боова Васильевич, генеральный директор строительной компании “БетонИнвест” Владимир Николаевич Мацаков.
- * Во время церемонии тибетские ламы прочитали молитвы и совершили ритуал освящения ступы Просветления.